



Sitzung des Ausschusses für Klimaschutz, Umwelt und Ordnung am 13.03.2025
Anfrage der SPD-Fraktion Stadt Halle (Saale) zum Weg am Ruderkanal
Vorlagen Nummer: VIII/2025/00896
TOP: 8.2

Antwort der Verwaltung:

1. Wie beurteilt die Stadtverwaltung den Zustand des Betonplattenweges?

Der Weg ist mit einer Breite von 4-6 m für eine ausschließliche Nutzung als Rad- und Fußweg überdimensioniert und durch die breiten Fugen, Unebenheiten und Fehlstellen im Belag auch in einem sanierungswürdigen Zustand.

2. Warum konnte dieser nicht im Rahmen der Brückenbaumaßnahme nicht saniert werden?

Die Brückenbaumaßnahme der EVH dient nur der Überführung der Fernwärmetrasse über den Kanal, davor und dahinter erfolgte die Verlegung unterirdisch.

Für die Sanierung der östlich angrenzenden Wegetrassen stehen gesonderte Mittel aus der Fluthilfe zur Verfügung. Die Umsetzung dieser Maßnahmen ist jedoch zeitlich von der Fertigstellung der angrenzenden Baumaßnahmen Dritter (Fernwärmetrasse EVH, Pulverweidenwehr WSV) abhängig, um Schäden durch Baufahrzeuge an frisch sanierten Wegebölgeln zu vermeiden.

3. Inwiefern plant die Verwaltung eine Sanierung des Weges?

Die Baumaßnahme der EVH soll 2026 abgeschlossen sein. Die Vorplanung für die Wegetrasse wurde zwischenzeitlich wieder aufgenommen. Die Sanierungsoptionen werden dem Stadtrat im Rahmen des Variantenbeschlusses voraussichtlich im September 2025 vorgelegt.